
Vodnik po Ljubljani
Ljubljana je v zadnjih dveh

letih dobila kar dve monogra-
fiji. Predlani je prvo izdala
beograjska založba Revija,
napisal pa jo je Nace Šumi,
njegov tekst pa je ilustriran s
posnetki italijanskih fotogra-
fov. Drugo je izdala lani De-
lavska enotnost iz Liubliane.
v sodelovanju z zagrebškim
Spektrom. Ta je še obsežnejša
in večjega formata. Tekst o
razvoju Ljubljane do današ-
njih dni in o njenih znameni-
tostih sta napisala Peter Kre-
čič in Matija Murku, Mojca
Zavašnik pa je prispevala po-
glavje o turističnih informa-
cijah. Tekst poživljajo grafi-
ke Frana Tratnika in Božidar-
ja Jakca. Jakčev je tudi čudo-
vit motiv stare Ljubljane na
predlistu. Ta knjiga ima kar
enajst pol barvanih fotogra-

fij, ki izčrpno prikazujejo Ljubljano, njene kulturne spomenike
in nove soseske, pa tudi zaklade ljubljanskih muzejev in §ale-
rij. Povsem novi, izvirni in zato še posebno zanimivi so posnet-
ki iz zraka.

Lani se je tem monografijam pridružila še drobna knjižica o
Ljubljani, ki jo je spet napisal Nace Šumi, tokrat za zbirko
Umetnost in kultura, ki jo izdaja Zveza kulturnih organizacij
Slovenije, izhaja pa v založbi Delavske enotnosti. Knjižica, ki
opisuje zasnove mesta skozi zgodovino, je s svojimi 32 stranmi
žepnega formata in smotrno izbranimi slikami, prav dobrodo-
šel vodnik po Ljubljani. Upoštevati namreč moramo, da je
vodnik po Ljubljani, ki ga je izdala Ljubljanska turistična
zveza pred leti, že davno pošel in je tako Ljubl jana menda edino
večje jugoslovansko mesto, ki nima svojega turističnega vo-
dnika. Vendar je knjižica, o kateri je govor. bila namenjena
zgolj naročnikom zbirke in je bila natisnjena v zelo majhni
nakladi. Zato se je Delavska enotnost odločila za ponatis, ki je
izšel konec julija letošnjega leta. Založba je spremenila samo
ovitek, na katerem je sedaj dvobarvni načrt središča Ljubljane
z vrisanimi značilnimi stavbami in spomeniki, kar je vsekakor
zelo koristno, še posebej, ker je legenda natisnjena razen v
slovenščini, še v angleščini in nemščini. Tudi cena - 22 dinar-
jev, je dostopna. Prepričani smo, da bodo predvsem šolarji na
svojih ekskurzijah v naše glavno mesto, radi segali po njej.
Poučna knjižica vsebuje poleg uvoda naslednja poglavja: Praz-
godovina in antika, Srednji vek, Renesansa in barok, Klasici-
zem (bidermajer) in Historična usmeritev, Moderna Ljubljana.

Kot rečeno, je to zaenkrat edini vodnik po Ljubljani, zato bi
kazalo opozoriti založbo, da se ne bi odrekla izdaje nekoliko
razširjenega vodnika. Vseboval naj bi tudi druge turistične
informacije, morda še skico in opis Ijubljanske turistične magi-
strale in še kaj. Vsekakor pa bi ga bilo potrebno prevesti v tuje
jezike.
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